政务动态

油晓峰出席我市气象工作联席会

油晓峰出席全市治超工作电视电话会

经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:郭炳中 校对:刘挺 电子信箱:llrbjjb@163.com

治)6月8日,全市气象工

作联席会会议召开,副市长

油晓峰出席会议,各职能部

挥部办公室解读了《完善汛

期自然灾害防御主动互动

联动工作机制》,并就2023

年汛期气候情况进行发

言。随后,市应急局就2023

会上,市气象局灾害指

门负责人参加会议。

# 柳林县于家沟村:古村落里焕"新"机

□ 本报记者 高茜

驱车前往于家沟,宽阔平坦的乡村道路, 错落有致的农家院落,不禁对这个村子有了 "士别三日刮目相看"的感觉。家里有位老姨 家是于家沟村的,印象中狭窄险峻的土路一 到下雨天泥泞不堪,沟壑纵横,毫无生机,只 在他们家有婚丧嫁娶大事情的时候才会"不 情不愿"地跟着家人去村里。可如今的于家 沟大不相同,环境空气清爽、秀丽幽美,俨然 变成了灵秀宜居的新村落。

于家沟村是深藏于巍巍吕梁山之中的-处风水宝地,是"天下廉吏第一"于成龙的祖 籍地,人杰地灵,幽静宜居,置身其中,整个村 庄安静而祥和,犹如一幅美丽画卷。

谈起近些年村里的变化,今年79岁的老 姨和她儿子于平平笑得合不拢嘴,对村里的 变化很是满意。聊天中得知,近年来村里"动 静"不小,生活垃圾治理、厕所改造、配备环卫 车、安装灭烟处、配齐村里保洁人员……这一 系列措施切实将"脏、乱、差、丑"等突出问题 都解决了。过去村民乱倒垃圾,垃圾围路、围 房的现象随处可见,现在经过长时间的治理,

村民不仅自觉将垃圾倒入垃圾桶,还主动制 止乱倒垃圾行为,"美丽乡景"得到了"文明细 胞"的装点。随着基础设施的进一步完善,有 线电视、网络全部进户,文化广场、日间照料 中心等也纷纷建成,人们精神生活得到了极

"村里环境好了,才能让更多人来呀。现 在我们村可也是旅游景点,市里县里不少单

边说边走进这个众多人来"打卡"的教育 基地,"柳林县干部教育基地"几个大字格外 亮眼,基地内"干成龙生平事迹、清廉风范、耕 读传家、天理良心、传承家风"等板块图文并 茂、生动翔实,"寻根问祖、成龙考略,追本溯 出了新的生机。现在于家沟村已建起"廉政 园""党员干部廉政教育培训基地""成龙文化 广场",修复"成龙大桥""成龙古道""文昌庙" "钟鼓楼"等重要建筑,并开设有一天两趟班 车的于家沟文化旅游线路便利来客进出,截 至目前,已开展"于成龙家风文化节"大型活 动4次,共组织廉政文化教育培训百余批次。

一批批游客和游人的到来,为这个村子 的振兴发展激发了新活力。于家沟不仅是以 廉政教育为抓手,倾力打造了家风廉政教育 基地,更是通过乡村旅游,先后兴建起了中药 同发展。现在的于家沟已经不是以前破败的 小村庄了,而是一个集乡村民俗文化旅游、廉 政教育培训、自然生态旅游等功能为一体的

"下一步,我们将竭力创新工作机制,突 出'廉吏祖籍地,灵秀于家沟'文旅品牌,深挖 优秀传统廉洁文化资源,打造集研学教育、文 化演艺、乡村文化体验为一体的旅游胜地,进 一步扮靓美丽乡村,助力乡村振兴发展。"于 家沟村党支部书记蔡海艳信心满满地说道。

气清爽、秀丽幽美、文化深厚、神秘宜居,焕发

年防汛工作准备情况、市规 划和自然资源局就2023年 地质灾害防御工作准备情 况、市水利局就2023年山 洪灾害防御工作准备情况 分别进行了发言。 '特色廉政文化旅游示范村"。

油晓峰指出,今年汛期 全市降水量与历年同期相 比,大部分地区偏少1成, 但是降水时空分布不均,旱 涝并重,区域性、阶段性的 旱涝灾害明显,极端天气气 候事件偏多,局地发生极端

本报讯 (记者 冯凯

治) 6月8日,全市治超工作

电视电话会召开,各县(市、 区)设分会场收听收看会

议。副市长油晓峰出席会

议,市县两级治超领导组成

县治超工作中存在问题的

情况通报》,临县、方山县分

别作了交流发言和表态发

习贯彻党的二十大和习总

书记关于安全生产的重要

论述和重要指示精神,认真

落实省委省政府、市委市政

府的决策部署,分析研判当

会议宣读了《关于方山

油晓峰指出,要深入学

员及相关科室负责人参会。

候状况仍然为一般到偏 差。我们不能掉以轻心,务 必要打起十二分的精神,进 一步提高思想认识,真正把 防汛责任压紧压实。他强 调,要提高政治站位,充分 认识做好今年防汛工作的 重要性,各职能部门要强化 部门合作,充分发挥"三动" 机制保障作用,加强风险隐 患排查整治,筑牢防灾减灾 思想,把"防"放在我们工作 的最前面,把气象先导性作 用充分发挥,落实好"三动 机制,发挥好各单位各自的 优势,形成防灾减灾工作合 力,共同筑牢防灾减灾防 线,确保全市人民群众生命 财产安全,确保全市今年安 全度汛。

前全市治超工作形势。他

强调,各级各部门要提高站 位,进一步增强治超工作的

责任感和紧迫感,要深刻汲

取近期事故灾害教训,真正

重视起来、迅速行动起来,

敢于动真碰硬抓好治超各

项工作。要认清形势,全方

抓实抓好源头整治、抓实抓 牢路面管控,进一步提升治

超工作的科学化水平,提升

信息化治理水平,确保圆满

完成2023年度治超各项工

作,为我市营造安全稳定的

交通运输环境和经济发展

作出更大的贡献。

## 新时代新征程新佛业

位上的人常来。"就像老姨说的,于家沟村人 居环境整治工作取得显著成效,为打造旅游 胜地打下了很好的基础。可发展旅游又该从 何说起呢?

"于家沟村有深厚的历史底蕴和人文内 涵,拥有于成龙这样家风廉吏乡贤代表人物, 近些年来,我们依托良好的文化旅游开发条 件,深入挖掘于氏祖居、于成龙祖居、成龙古 源、究因探廉,爱民守廉、始终如一"等廉政文 化介绍更是让人心灵震撼、深受教育。

听蔡海艳介绍,2019年10月,柳林县组 织部、县纪委监委在村内挂牌,从此于家沟与 方山来堡于成龙出生地、离石安国寺于成龙 读书地,一并构成了吕梁打造于成龙廉政品 牌的三大有机板块,加上近年来基础设施、交 通条件的逐步完善,让于家沟村整个环境空

理为抓手,以创建 国家园林城市总 目标为指引,坚持 扩容并举"的总目 积和覆盖率得到 手可及的北川河 沿岸航拍图.

## 埋深1944米 四川峨汉高

## 速特长超深埋隧道洞通

新华社成都6月6日 日,随着"最后一爆"顺利完 成,四川峨汉高速公路最大 埋深 1944 米、全长 12.1 公 里的特长超深隧道——大 峡谷隧道实现双洞贯通。

大峡谷隧道位于四川 省凉山彝族自治州甘洛县, 洞口地势高、坡度大,地理 位置特殊,地质结构复杂,

施工难度极大。 建设团队严格执行"短 进尺、弱扰动、强支护、快封 闭、勤测量"原则,采用微震 监测检测技术提前预警,超 前水平释压孔、超前预裂爆 破、高压喷水等措施提前释

放围岩应力,超前支护、喷 电(记者 萧永航 尹恒)6 射反压混凝土等措施防范 抵御岩爆释放能量,机械开 挖减少掌子面作业人员,保 证施工人员安全。

峨汉高速公路由蜀道 高速集团投资、四川路桥承 建,起于四川省峨眉山市, 经峨边彝族自治县、甘洛 县,止于汉源县。路线全长 近123公里,概算投资 205.21亿元,预计于2023年 底建成通车。

峨汉高速公路建成后, 峨眉山、黑竹沟、大峡谷、汉 源湖等旅游风景区将串联 成线,并显著改善四川省小 凉山地区交通通行条件。

#### 山西万家寨引黄工程前5月向永 定河生态补水0.59亿立方米

新华社太原6月6日 年年初下发的《2023年度永 电(记者 王飞航)记者6 日从山西万家寨水控集团 获悉,随着汛期临近,位于 山西省朔州市平鲁区白堂 乡的万家寨引黄工程北干 线1号隧洞近日关闸停 水。今年前5个月,万家寨 引黄工程累计向永定河调 引黄河水5910.6万立方米。

在山西省偏关县万家 寨水利枢纽,黄河水经过三 级泵站提升356米后,一路 穿山越岭,最终从万家寨引 黄工程北干线1号隧洞流 出,经七里河注入桑干河, 进而流入册田水库,经过进 一步净化后,向永定河补

山西万家寨水控集团 有限公司朔州分公司相关 负责人表示,按照水利部今

寨引黄工程今年将通过引 黄北干线1号隧洞向永定 河生态补水 1.65 亿立方米, 助力复苏河流生态环境。 永定河是海河流域重 要水系之一,是京津冀晋地 区的重要水源涵养区、生态

定河水量调度计划》,万家

屏障和生态廊道。而万家 寨引黄工程是解决山西省 水资源短缺的大型跨流域 调水工程,自2003年通水 以来,已连续不间断向太 原、朔州等地累计供水30 多亿立方米。为了让曾经 一度干涸的永定河重新奔 流,从2017年至2022年,万 家寨引黄工程累计向永定 河补水超11亿立方米,通 过实施引黄生态补水,永定 河生态逐步复苏。

#### 营造良好环境保障高考顺利进行

□ 汪代华

础上,统筹考虑发展趋势和预期目标,围 绕"扩数量、提质量、增效益、优结构"十 2023年北京市普通高等学校招生全 国统一考试将于6月7日(星期三)至8日 二字方针,我市确定了今年市场主体发 展的主要目标:总量上,保持合理增长; (星期四)举行,普通高中学业水平等级性 考试将于6月9日(星期五)至10日(星期 结构上,持续调整优化;质量和效益上, 六)举行。记者了解到,今年本市约有6.5 市委、市政府高度重视培育壮大市 万名考生参加高考。为切实做好本市高 场主体,部署实施市场主体倍增工程,持 考组织保障工作,昨日,北京市人民政府 续优化"三无""三可"营商环境,为市场 发布通告,本市将通过多项措施保障高考 主体厚植发展"沃土"。2022年,我市深

> 为营造平安有序的考试环境,全国 各地多部门周密部署,协作联动,全力以 赴,切实采取有效措施,开通心理热线、 落实应急管控措施、供电部门"保电陪 考"……多方联动为考生提供便利,为高 考保驾护航。

顺利举行。(6月5日《北京青年报》)

高考是考生人生中的一件大事,高考 前夕,不管是考生、家长还是老师,都会被 一种紧张的情绪笼罩着,这种紧张的情绪 来自很多方面,而担心高考期间遭遇什么 意外情况,影响了考生正常的考试和发 挥,也是导致紧张的原因之一。

高考既是千万学子的考试,也是一场 全社会共赴的考试。 高考,从来都不是 一个人的战场。让千万学子的逐梦之旅 更加顺畅,不仅是一个个家庭的愿望,更 时刻牵动着整个社会的心。为高考护航 是社会共同的神圣责任,

护航高考,应落实全面部的五方面严 格措施,各地需要拿出更具体、细化的地 方版的有效措施。要精准落实"乙类乙 管"等要求,完善方案预案,针对不同考生 情况分类设置考场,备足备用考场和工作 人员,做好考生和工作人员考前健康监 测,细化防疫措施,及时发布考试防疫要 求,让"乙类乙管"后的首次高考的防疫举 措更精准。做好今年高考的疫情防控不 可大意,必须用最严格的措施加强考试防 疫,才能确保高考正常进行,保障考生等 人员生命健康。这是实现"平安高考"的 重要内容。按照考前、考中、考后防疫要

求,部署安排应落实到位。

试环境。教育、公安、卫生、交通、供电等 部门应各负其责,以更高的标准、更强的 措施,切实做好各项高考准备工作。公安 部门应抽调足够警力围绕考点周边进行 安全巡逻,确保考试正常秩序;卫生和城 管部门提前对校园周围乱摆摊的小商小 贩进行集中清理整顿,做好禁噪工作;交 通部门制定严密的安全运输工作方案,保 证监考教师和考生往返途中的交通安全: 供电部门加强对供电线路的检修,排除隐 患,确保考试期间供电万无一失;文化、环 保、综合执法部门集中整治一切影响考生 考试的噪音设备,为高考营造一个安心、 舒心的考试环境。

各方协力为高考营造一个良好的考







汾阳市栗家庄镇田村2022年以来,先后 建设亲子农场体验园、禹河风光民宿、水上童 话梦工厂和露营基地,随着亲子农场和生态 采摘大棚的果蔬销路逐步扩大,增收水涨船 高。图为田村村民在果蔬大棚里锄地重新育 苗栽种。 王洋 摄

### 市市场主体提升年工作部署会上传来消 息,在去年全市市场主体快速增长的基 实现大幅跃升。 入开展市场主体建设年活动,制定实施 一揽子政策措施,加快推进"十大平台" 建设,全年市场主体净增7.62万户,净增 率 26.35%,超额完成省定 20%目标任 务。全市每千人拥有市场主体数首次破 百,达到107户;涉税市场主体增长1.85 倍,达到14.45万户;1户企业上榜全国 民企500强榜单,12户进入全省民企百 强行列,人围量均居全省前列。在各种 发 企业数达到26.5户左右,"十大平台"集

超预期因素交织叠加影响下,市场主体 逆势快速增长,实现了"量质齐升"。 在此基础上,2023年我市市场主体 发展力争:在总量上,保持合理增长。市 场主体增速保持在18%左右的合理区 间,总体继续保持蓬勃发展态势。年底 前,力争市场主体净增6.57万户左右,其 中企业净增1.5万户左右,全市各类市场 主体总量达到43万户左右。在结构上, 持续调整优化。市场主体多元发展,企 业梯次培育成效显著提升,产业布局更 加优化,"十大平台"市场主体集聚效应 更加凸显。年底前,力争全市市场主体 中企业占比达到21%左右,每千人拥有

本报讯(记者 刘子璇)近日,从全

升。企业对GDP增长及税收、就业增加的贡献率不 断攀升,市场主体综合实力、经济效益明显提升。年 底前,力争涉税市场主体占比达到50%左右。

聚市场主体3万户以上,力争达到4万户

左右。在质量和效益上,实现大幅跃